

牡丹区召开宣传思想文化工作会议

本报讯(通讯员 鄢玉华 蒋硕 宋现显)3月9日,牡丹区宣传思想文化工作会议召开,深入学习贯彻习近平文化思想和相关会议精神,总结工作、表扬先进,研究部署今年任务。区委常委、宣传部部长郑巧玲出席会议并讲话,副区长潘丽主持会议。

会上,对2023年度全区宣传思想文化工作和新闻宣传工作表现突出的52个单位和83名个人进行了表彰。会议指出,全区宣传思想文化战线围绕中心、服务大局,守正创新、担当作为,各项工作取得了新成绩、开创了新局面。会议强调,要更加坚定自觉地肩负起职责

使命,全面做好2024年全区宣传思想文化工作,锚定全区“重点工作突破年”目标任务,聚焦“六大主攻方向”,用心思考、创新举措、全面发力,确保取得扎实成效。

会议强调,要以一刻不能耽误的紧迫感抓好立说立行的工作,坚定不移学习践行习近平文化思想,全力以

赴打赢打好全国文明城市创建攻坚战;要持续做大做强正面宣传,深入践行弘扬社会主义核心价值观,继续培育倡树乡风文明,全面繁荣发展文艺文化事业,大力推动文旅融合发展,为推动经济社会高质量发展、加快实现“争先进位、走在前列”做出新的更大贡献。

打造志愿服务品牌

本报讯(通讯员 鄢玉华 林志刚 苏帅)“胡集镇卫生院不仅为我们老年人免费检查身体,还发了控油壶、限盐勺、宣传品,真是暖心又贴心啊!”3月11日,牡丹区胡集镇刚参加体检后的居民李大娘高兴地说。

连日来,胡集镇卫生院医疗志愿服务队巡回开展健康体检活动,为65岁及以上老年人进行血常规、血生化、心电图、B超等免费体检,并

根据群众的身体状况和生活习惯有针对性地进行健康宣教,深受欢迎。

近年来,牡丹区持续深化“五为”文明实践志愿服务活动,扎实推进新时代文明实践工作,大力培育和践行社会主义核心价值观,持续加强文明实践站、点建设,常态化、长效化开展文明实践活动,弘扬志愿服务精神,让文明实践活动融入百姓生活。

“我收到了一个新书包”

凝聚温暖民心力量

“我收到了一套故事书”……日前,李村镇李村的多名学生收到志愿者送来的礼物。该镇通过点单、制单、派单、接单、评单“五单工作法”,精心梳理制作“少儿微心愿”清单,新时代文明实践志愿者们及时把“少儿微心愿”转化成志愿者们的“大心愿”。去年以来,李村镇围绕群众关切的问题,实施了70个志愿服务项目,服务群众点单1000余人次。

区委常委、宣传部部长郑巧玲介绍,目前,全区志愿服务队伍逾2000支、29万余人,开拓志愿服务阵地600多个,年均开展文明实践志愿服务5万余场,惠及群众超80万人,培育形成了“牡丹早读”“春鸟行动”“窗帘之约”等一批文明实践志愿服务品牌,其中,16个荣获省“四个一百”先进典型,30个人入围市“五为”文明实践志愿服务先进典型。

芍药花开醉游客

3月7日,游客在牡丹区都司镇一处温室大棚欣赏芍药花。近年来,牡丹区花农通过实施人工控温、控光、加湿等技术对盆栽芍药进行科学培育,使其反季节盛开,深得游客喜爱。特别是反季节催花芍药鲜切花大量供应市场,产品供不应求,成为牡丹区花卉产业新的增长点。通讯员 鄢玉华 蒋硕 吴先锋 摄



我市举办龙文化研讨会,研究和传承龙文化

让“龙”在乡村振兴中发挥力量

本报讯(通讯员 鄢玉华 岳永芳 孙凤英)3月10日,“龙年说龙”龙文化的起源与传承发展——龙文化研讨会在牡丹区举行,旨在弘扬传承中华优秀传统文化,深入研究和传承龙文化,增强社会各界对传统文化的认识和理解。研讨会由市委宣传部、市社科

联、市文旅局主办,牡丹区委宣传部、区社科联、区文旅局、王浩屯镇政府承办。

会上,菏泽市文物研究院院长季增伟,菏泽学院人文与新闻传播学院教授董传岭、高强、彭国良等分别就龙文化的起源、传承、发展、象征意义等进行讲座,分享研究成果。研讨会指出,农历二月二“龙抬头”,又称春耕节、青龙节等,民

间有很多与龙相关的传统活动,寄托人们对美好生活的向往;要在龙文化挖掘上“下真功”,在龙文化运用上“见实效”,在龙文化保护上“动真格”,让龙文化在乡村振兴中发挥力量。

据介绍,每逢农历“二月初二龙抬头”和“七月初五龙诞辰”,王浩屯镇龙王冯都举行庙会。时至今日,当地还流传着很多关于焦

三龙王的传说。该镇不断发掘优秀传统文化,涌现出龙王冯民俗庙会、水牛李麒麟舞等一批群众喜闻乐见的民俗文化项目,并入选市级非遗。“我们将积极开发打造龙文化,传承推广新场景新业态,将传统文化融入新鲜血液,让龙文化变得更加现代化,更加深入人心。”王浩屯镇党委书记谢震说。

安兴镇优化营商环境
加快工业发展

本报讯(通讯员 鄢玉华 孔得旺)3月8日,位于牡丹区安兴镇的菏泽高烽电机有限公司主办了2024菏泽首届高烽禽业风机团购会,吸引了全国各地400余名客商参加,当场签约订单近千万元。

作为专精特新企业的菏泽高烽电机公司持续加强科技创新,与西安交通大学能源与动力工程学院合作,致力于科研研发、新产品开发、人才培养等领域,取得显著成果。“高烽永磁电机比传统电机节能30%以上,可以自动均匀变速,并带有芯片和稀土材料支撑综合的电机系统。”公司负责人刘卫孟说。

安兴镇规划布局了“一园两区”的工业发展格局,在辖区北部着力打造返乡创业园,目前已入驻金泓电子、高峰电机等10余家企业;在南部规划建设了制造产业区,已投产运营了光大电厂新能源、万成服饰加工、兴志全机械设备制造等近20家企业。

“目前,‘农业立镇、工业兴镇、三产富镇’的发展战略加快推进,工业化、城镇化、农业现代化同步发展,镇域经济发展亮点纷呈。”安兴镇党委书记李其腾表示,该镇将持续优化营商环境,加大双招双引力度,为项目建设和企业发展提供全托式服务,做到“无事不扰、有求必应”,力促一批项目快速落地、快速建成、快速投产。

优质服务
给群众温暖“医”靠

本报讯(通讯员 鄢玉华 卞兆亮 张津铭)3月6日,牡丹区大黄集镇卫生院组织开展基本公共卫生项目宣传活动,进一步增强居民健康意识,提高辖区内群众对国家基本公共卫生服务项目满意度和知晓率。

在活动现场,医务人员通过设立健康义诊、现场咨询、宣传资料发放、展板展示、视频播放等形式向居民宣传基本公共卫生服务。为居民提供一对健康咨询,对高血压、糖尿病及高危人群进行健康指导,详细介绍疾病预防和养生知识,提出合理的膳食、运动等生活指导,并现场解答村民提出的相关健康问题。今后,该院将分批次开展基本公共卫生服务项目宣传进乡村、进学校、进企业等活动,为群众及时了解、主动参与、免费获得基本公卫服务项目提供便利,提升居民健康获得感。

近年来,牡丹区突出项目建设和医疗服务,努力强化优质资源扩容增效,着力补齐医疗卫生事业发展过程中的短板弱项,让更多村民共享优质医疗资源。去年以来,全区提升改造街道社区卫生服务中心6处,新建54处一体化村级卫生室,9个乡镇卫生院通过一级甲等卫生院评审,健康牡丹区建设稳步推进。